

'ಕೋಟಿ ಕಂಠ'ಗಳಲ್ಲಿ ಅನುರಣಿಸಿತು ಕನ್ನಡ ಕರಾವಳಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಸುರತ್ಕಲ್ ಎನ್‌ಐಟಿಕೆ, ತೆಂಕಿಲ ವಿವೇಕಾನಂದ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಗಾಯನ



ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ಕರಾವಳಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ (ಚಿತ್ರ-1) ಮತ್ತು ಸುರತ್ಕಲ್ ಎನ್‌ಐಟಿಕೆ (ಚಿತ್ರ-2) ಹಾಗೂ ಪುತ್ತೂರಿನ ತೆಂಕಿಲ ವಿವೇಕಾನಂದ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ (ಚಿತ್ರ-3)ದಲ್ಲಿ ಕೋಟಿ ಕಂಠ ಗಾಯನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ನಡೆಯಿತು.

ಮಂಗಳೂರು/ಪುತ್ತೂರು: ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವ ಕೋಟಿ ಕಂಠ ಗಾಯನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಕರಾವಳಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಮಂಗಳೂರು ಹಾಗೂ ಸುರತ್ಕಲ್‌ನ ಎನ್‌ಐಟಿಕೆ ಮತ್ತು ಪುತ್ತೂರಿನ ತೆಂಕಿಲ ವಿವೇಕಾನಂದ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತು.

ಕರಾವಳಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಮಂಗಳೂರು ವತಿಯಿಂದ ಮಂಗಳೂರು ದಕ್ಕೆ ಲಳಿ ನೇತ್ರಾವತಿ-ಫಲ್ಗುಣಿ ನದಿಗಳ ಸಂಗಮ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಕ್ರೋಸನಲ್ಲಿ ಕೋಟಿ ಕಂಠ ಗಾಯನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಶುಕ್ರವಾರ ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿ ನೆರವೇರಿತು.

67ನೇ ವರ್ಷದ ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಅಂಗವಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಿರುವ ವಿಹಾರ ನೌಕೆಯಲ್ಲಿ ಗಾಯನಕರು ನಾಡಗೀತೆ ಸಹಿತ ಕನ್ನಡ ಹಾಡುಗಳನ್ನು ಪ್ರಸಕ್ತ ವಡಿಸಿದರು. ಸಮುದ್ರದ ಅಲೆಗಳ ಕಲರವದ ಜತೆಗೆ ಕನ್ನಡದ ಗೀತೆಗಳ ಗಾಯನ ವಿಶಿಷ್ಟ ಸನ್ನಿವೇಶ ಸೃಷ್ಟಿಸಿತು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಕರಾವಳಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಲ್ಲಾರು ರತ್ನಾಕರ ಹೆಗ್ಡೆ ರಾಜ್ಯ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯ ವಿನಂತಿಯಂತೆ ಕರಾವಳಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಕೋಟಿ ಕಂಠ ಗಾಯನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ವಿಶಿಷ್ಟ

ನದಿಯಲ್ಲಿ ವಿಹಾರನೌಕೆ

ಮಂಗಳೂರಿನ ಬೀಕ್ಕಪಟ್ಟಣದ ಅಳವೆ ಬಾಗಿಲ ವರೆಗೆ ಫಲ್ಗುಣಿ ನದಿಯಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಿಂದ ಜಪ್ಪಿನಮೊಗರು ಸೇರುವ ವರೆಗೆ ನೇತ್ರಾವತಿ ನದಿಯಲ್ಲಿ ವಿಹಾರನೌಕೆ ಸಾಗಿತು. ಕನ್ನಡ ಧ್ವಜಗಳಿಂದ ಶೃಂಗರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದ ಕ್ರೋಸನಲ್ಲಿ ಮೂಡಿ ಬಂದ ಕನ್ನಡದ ಹಾಡುಗಳಿಗೆ ಕೇಳುಗರು ತಲೆದೂಗಿದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಮೂಲಕ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರ ಗಮನ ಸೆಳೆದಿರುವ ಸಚಿವ ಸುನಿಲ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ನದಿಗಳು ಸಂಗಮಗೊಂಡು ಸಮುದ್ರ ಸೇರುವ ಫಣಿ ಕಾಣದಲ್ಲಿ ಕ್ರೋಸನಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಗೀತೆಗಳನ್ನು ಮೊಳಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕನ್ನಡದ ಕೆಚ್ಚು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿಲಿ. ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ, ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಜತೆಸೇರಿ ನಿರ್ವಹಿಸೋಣ ಎಂದರು.

ಆತಿಥೇಯಿಗಳಿದ್ದ ಎಎಸ್‌ಪಿಎನ್ ಕಂಪೆನಿ (ಎಸ್‌ಐಟಿ) ಜನರಲ್ ಮ್ಯಾನೇಜರ್ ಅಶೋಕ್

ಎನ್‌ಐಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಕೋಟಿ ಕಂಠ ಗಾಯನ

ಮಂಗಳೂರು: ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವ ಕೋಟಿ ಕಂಠ ಗಾಯನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಓನ್‌ಲೈನಿನಲ್ಲಿ ಸುರತ್ಕಲ್‌ನ ಎನ್‌ಐಟಿಕೆಯಲ್ಲೂ ಅರ್ಪಣಾಕಾರವಾಗಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಿತು. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಹಾಗೂ ಬೋಧಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು, ಸಹಿಯವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಸುಶ್ರದ್ಧವಾಗಿ ಆರು ಗೀತೆಗಳನ್ನು ಹಾಡಿದರು. ನಾಡ ಗೀತೆ, ಉದಯವಾಗಲಿ ನಮ್ಮ ಚಿಲುಬೆ ಕನ್ನಡನಾಡು, ಬಾರಿಸು ಕನ್ನಡ ಡಿಂಡಿಮವ, ಹುಚ್ಚಿವು ಕನ್ನಡದ ದೀಪ, ವಿಶ್ವ ವಿನೂತನ ವಿದ್ಯಾ ಚೇತನ, ಹುಟ್ಟಿದರೆ ಕನ್ನಡ ನಾಡಲಿ ಹುಟ್ಟಿಬೇಕು ಈ ಹಾಡುಗಳನ್ನು ಹಾಡಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರಭಾರ ನಿರ್ದೇಶಕ ಪೊ. ಪ್ರಸಾದ್ ಕೃಷ್ಣ, ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ರವೀಂದ್ರನಾಥ್ ಮುಕ್ತಿಕರರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಕುಮಾರ್ ಶೆಟ್ಟಿ, ದ.ಕ. ಸರಕಾರ ನೌಕರರ ಸಹಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವೆಣ್ಣಾ ನಾಯ್ಕ್ ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು. ಗಾಯನಕರಾದ ನೌಪು ಭಟ್ ಕಟೀಲು, ರಾಕೇಶ್ ದಿಲೀಪ್, ಬಾಲಕೃಷ್ಣ ನೈದ್ಯರು, ಶಮೀಲ್ ಮುಲ್ಕಿ, ರಿಷಿ ದಿಲೀಪ್ ಅವರ ತಂಡ ಕನ್ನಡದ ರಚನೆಗಳನ್ನು ಎರಡೂವರೆ ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ಸುಶ್ರದ್ಧವಾಗಿ ಹಾಡಿದರು.

ಕರಾವಳಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪ್ರದೀಪ್ ಡೀನೇಜ್ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ವಲಯ ಅಧಿಕಾರಿ ಜನಾರ್ದನ್ ವಂದಿಸಿದರು. ಮೋಟೆಸ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ತೆಂಕಿಲ ವಿವೇಕಾನಂದ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ: ಕನ್ನಡ ನಾಡು ಕನ್ನಡ ನುಡಿ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರಕಾರದ ವತಿಯಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಲಾದ ಕೋಟಿ ಕಂಠ ಗಾಯನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಶುಕ್ರವಾರ ಪುತ್ತೂರು ವಿವೇಕಾನಂದ ಕಾಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಆರಂಭಿತು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ರೀವ ಬೆಳಗಿ ಜಾಲನೆ ನೀಡಿದ 'ಪೋಸಿ ದಿಗಂತ' ಪತ್ರಿಕೆಯ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿ, ಸಂಪಾದಕ ವೆಣ್ಣಾ ಎ.ಎಸ್. ಕನ್ನಡ ನಾಡು ನುಡಿಗಳ ಆವಶ್ಯಕತೆಯನ್ನು ತಿಳಿಸಿ ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು. ಒಳಕೆ ಕ್ಷೆ ಭಾರತ ಜನನಿಯ

ತನುಜಾತೆ ಉದಯವಾಗಲಿ ನಮ್ಮ ಚಿಲುಬೆ ಕನ್ನಡ ನಾಡು, ಬಾರಿಸು ಕನ್ನಡ ಡಿಂಡಿಮವ, ಹುಚ್ಚಿವು ಕನ್ನಡದ ದೀಪ, ವಿಶ್ವವಿನೂತನ ವಿದ್ಯಾ ಚೇತನ ಹಾಗೂ ಹುಟ್ಟಿದರೆ ಕನ್ನಡ ನಾಡಲಿ ಹುಟ್ಟಿಬೇಕು ಎಂಬ ಕನ್ನಡ 'ಹಾಡುಗಳನ್ನು' ವಿವೇಕಾನಂದ ಅಂಗ್ಲ ಮಾಧ್ಯಮ ಮತ್ತು ವಿವೇಕಾನಂದ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಕಾಲಾ ಸುಮಾರು 2,000 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು ಹಾಗೂ 200 ಮಂದಿ ಶಿಕ್ಷಕ ಬಂಧುಗಳು ಪಾಡಿದರು.

ಭೂಮಿ ಕನ್ನಕ್ಷಣ್ ಮಾಲಕ ನವೀನ್ ಪ್ರಸಾದ್ ಲೈಕ್ಟಿಕಾರ, ಮೆಸ್ಸಾಂ ನಿರ್ದೇಶಕ ಕಿಶೋರ್ ಕುಮಾರ್ ಬೊಟ್ಟಾಡಿ, ವಿವೇಕಾನಂದ ಧ್ವಾನ ಮಂದಿರ ನಿರ್ದೇಶಕ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ವಿ.ಬಿ. ಭಟ್, ಯಕ್ಷಗಾನ ಕಲಾವಿದ ಭಾಸ್ಕರ ಶೆಟ್ಟಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಅಂಗ್ಲ ಮಾಧ್ಯಮ ಮತ್ತು ವಿವೇಕಾನಂದ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಕಾಲಗಳ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ವಹಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸದಸ್ಯರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ದಿವ್ಯರಾಣಿ ಅವರು ಸಂಕಲ್ಪವಿಧಿ ಬೋಧಿಸಿದರು. ವಿವೇಕಾನಂದ ಅಂಗ್ಲ ಮಾಧ್ಯಮ ಕಾಲೆಯ ಸಹ ಶಿಕ್ಷಕ ಯಶೋದ ಅವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ವಿವೇಕಾನಂದ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಕಾಲೆಯ ಶಿಕ್ಷಕ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಅವರು ವಂದಿಸಿದರು.